

Виходить у Львові щодня (крім неділі і гр. свят.) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: у вулиці Чарнецького ч. 8.

Письма приймають тільки з франкованим.

Рукописи звертають тільки на окреме жадане і за вложенем оплати поштової.

Рекламації неопечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі днівників Люд. Пльона і в п. к. Староствах на провінції: на цілий рік зр. 2.40 на пів року зр. 1.20 на чверть року „ — 60 місячно „ — 20 Поодиноке число 1 кр. З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40 на пів року зр. 2.70 на чверть року зр. 1.35 місячно „ — 45 Поодиноке число 3 кр.

З Ради державної.

В комісії для реформи виборчої вели ся дальші наради в присутности президента міністрів кня. Віндінггреда і міні. Бакегема. Пос. Бер доказував, що розділ нової курії на дві частини єсть зі зглядів технічних неможливий, а розділ робітників і других управнених до вибору не оправданий. — Пос. Діпавлі сказав, що не був би виступив з підкомітету комісії, коли-б був знав, що члени підкомітету не мусять обставати за всіма его постановами. Обговорюючи відтак розділ нової курії сказав бесідник, що коли розходить ся о заступництво інтересів, то всі робітники належать разом, так само і всі податники. Він буде голосувати за переходом до спеціальної дебати, бо дійсно хоче реформи виборчої. Пос. Ключ промавлів за прилученем нових виборців до існуючих вже курий і годить ся на спеціальну дебату, бо в ній означить своє становище.

Міністер Бакегем обговорюючи всілякі внесення сказав, що підкомітет, устанавляючи постанови, що робітники, котрі платять 1 зр. податку мають належати до курії податників, мав на оді той принцип, який містить ся в теперішній ординації виборчій до Ради державної, що право вибору мав ся завжди уділяти після вишого оподаткованя. Так само хотів комітет установити конче певну границю межя ново утвореними а існуючими вже категориями малих податників, котру то границю установлено вже в ординації виборчій постановою о податниках, що платять 5 зр. податку. То тверджено, мов би то поодиноким краям призначено якісь привилії назвав міністер несправе-

дливим, бо ті краї мають вже тепер в краєвій ординації постанови, що дві третини податників суть управнени до вибору. Що до сумнівів які піднесено в справі поділу нової курії, то уважає міністер гадку, яку порушив пос. Лупул, за таку, над котрою можна би застановити ся.

Кня. Кароль Шварценберг промавлів за проектом підкомітету і заявив, що партії коаліційні о стільки сповнили свою задачу, що означене установленим ними комітетом право виборче допускає ставити розширяючі внесення в як найширшім значіню. Бесідник промавлів рішучо против того, шоби покинути ся принципу поділу нової курії. Гадку порушену пос. Лупулом, на его погляд треба конче узглядати. Дальше виступав бесідник рішучо за удержанем границь межя теперішніми а будущими виборцями, які виходять з висоти їх оподаткованя, отже границь межя більшими а меншими податниками. — Пос. Пінінський заявив, що Поляки будуть голосувати за переходом до спеціальної дебати згідно з ухвалами кола польского і застерігають собі при спеціальній дебати внесення до тих постанов, що потребують зміни, а котрі не стоять в ніякій згоді з головним принципом автономічної самостійности поодиноких країв коронних. Поляки будуть промавлівати за зміною тих постанов, після котрих кілька країв мають бути злучені в один округ виборчий, але не спускають з ока то, що дуже значне збільшене числа мандатів не єсть пожадане, бо тогди парламентарна робота була би утруднена. Треба би добре над тим застановити ся, чи не було би найліпше узглядати різнородність відносин в поодиноких краях коронних різнородними постановами.

На внесенне пос. Менгера обіцяв председатель комісії порозуміти ся з президентом Палати Хлюмецьким що-до визначеня дня для робіт комісії.

В Палаті послів інтерпелювали вчера послы Пацак і Пернерсторфер президента палати в справі оногдашного обсадження поліцією будинку парламентарного, а Хлюмецький відповів на то, що таке заряджене було потрібне, позаяк при послідній демонстрації робітники повибивали вікна в парламенті. Неправдою єсть, мов би поліція була аж в самій салі; лиш тогди, коли вже відділ поліції був відійшов трох поліціянів просило, шоби їм вільно було оглянути будинок парламентарний і тогди служба їх обводила по будинку. Відтак вела ся дальше дебата над реформою податковою а пос. Кайцль домагав ся, шоби §§. 256 до 261 відослати назад до комісії, шоби та виготовила окремі постанови о поступованю карнім в справах податкових. Коли опісля пришло до мотивованя молодоческого внесення, шоби засіданя Палати відложити аж до часу, коли комісія для реформи виборчої закінчить свою роботу, викликала опозиція бурливі сцени, котрі тревали майже чверть години.

Відозва до руских родичів.

З початком сего року шкільного, т. є. в місяци вересни 1895 р. отворить підписаний виділ в своїм власнім і умисно на ціли Інститута збудованім домі в Перемишлях при улиці Капітульній (і Татарській) Руский Інститут для дівчат в Перемишлях і тим чином приведе его

СІННЕВЕ СОЛЬБАКЕН.

Оповідане БЕРНШЕРНА БЕРНЗОНА.

(З норвеского).

Берншерне Бернзон, знаменитий норвеский писатель, уродив ся дня 8 грудня 1832 року в Квіні, в Норвегії, де его отець був священником. Школи скінчив в Мольді, а відтак 1852 року вступив на університет в Християнії. В тім часі розпочав свою писательську діяльність, від р. 1857—1859 був директором театру, а відтак співредактором часописом „Афтенбляд“ в Християнії. В році 1860 виїхав до Данії та до Італії, де пережив два роки. До 1862 року написав Бернзон оповідання з життя сільского народу: „Арне“, „Сінневе Сольбакен“, „Веселий хлопець“ і кілька поменших творів, котрі поставили его в ряді норских писателів. В Італії написав кілька драм з норвеского життя. В році 1862 обіїхав Бернзон Німеччину і Францію і вернув осеню 1863 року до Норвегії, де норвеська рада державна („стортінг“) надала ему в признаю его заслуг доживнену пенсію. Від 1865 до 1867 року був директором театру в Християнії, а відтак до 1871 р. редактором часописи „Норск Фолькебляд“ („Норвеська народна часопись“).

В літах 1873—1875 і 1882—1888 жив за границею, понайбільше в Парижі, але цілий сей час займав ся живо рідною літературою і справами своєї вітчизни. Також в політичнім житю свого краю займав Бернзон визначне місце і написав багато політичних брошур. З его цінніших творів важніші отіє: з драматів „Марія Стюарт“, „Повоженці“, „Сигурд Йорсальбар“, „Редактор“, „Нова система“, „Рукавичка“ і оповіданя: „Дочка рыбака“, „Весільний марш“, „Магнігільд“, „Капітан Мансана“, „Рагні“ і т. д. Крім того появило ся багато его поетичних творів. Бернзон належить до найбільших поетів теперішнього часу не лише в Норвегії, але взагалі в Європі. Его оповідання з селяньского життя визначають ся не тільки знанем того життя, але й ясним представленим его в поетичних чертах. Его драми знаменито відмальовують життя-буте норвеского народу, а поезії визначають ся взагалі великою красою. На руский язык переложено крім кількох поменших его річий повість „Арне“.

I.

Посеред норвеских долин часто стрічають ся самотні, а усіх сторін вільні горбки, на котрі сонце кидає свої промії від вчасного ранка до самого заходу. Ті, що мешкають ближше гори і мають менше соншного світла, називають такі місця „соншними горбками“, по норвески Сольбакен. Дівчина, о котрій хочемо оповідати, мешкала на таким горбку, від чого і цілий хутір, що на нїм лежав, взяв свою назву. Там в осени найціантіше приходив сніг і там він на весну найскорше таяв.

Властители хутора були Гавгіянами¹⁾ і їх називали читачами, бо они читали частіше святає письмо як інші люди. Чоловік називав ся Гуторм, а жінка Карен. Їм уродив ся був хлопець, але помер і они оминали три роки сь сторону церкви, де стояла хрестяльниця. По сїм часі прийшла на світ дочка і їй дали подібне імя як мав хлопець. Він називав ся Сіверт, а она дістала при хресті імя Сінневе, бо подібнішого не могли придумати. Але мати називала єї Сінневе, бо заки дітина була мала кликала она єї звичайно Сінневе-моя, а се — як казала — було легше вимовити як Сінневе-моя. Однак як би там не було, досить, що коли дівчина піросла, називав єї кождий так як мати — Сінневе, і майже всі люди говорили, що від коли памятають не було в цілій околиці ні одной такої хорошої дівчини як Сінневе Сольбакен.

Она була ще досить мала, як родичі стали єї брати кождої неділі в собою до церкви; правда, з початку она не розуміла нічого більше, як хіба се, що бачила священника, котрий

Она була ще досить мала, як родичі стали єї брати кождої неділі в собою до церкви; правда, з початку она не розуміла нічого більше, як хіба се, що бачила священника, котрий

¹⁾ Так названі від Гавго, основателя релігійної секти. Гавге жив від 1771 до 1824 року.

С. Спітцер у Відни

поручає

Товари камінні і шамотові.

Плити білі і кольорові. — Насади коминкові. Комплетні урядженя для стаєн і обор.

На жадане висилаємо катальоги.

Заступники для Галичини і Буковини

Гамель і Файгель

у ЛЬВОВІ, улица Коперніка число 21.

Льоси будови церкви на ювілей цісарский по 1 зр.

Головна виграна | Послідний місяць.

вартости 30.000 зр.

Льоси поручають:

Август Шелленберг і Син, Ніц і Штофф.

49

Бюро дневників і оголошень

Л. ПЛЬОНА

у Львові

улиця Кароля Людвика ч. 9.

приймає

абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.

ВІДЕНЬСНА ФАБРИКА АМАЛІІ

поручає

найновійше патентоване начинє кухонне з вні гальванічно нікльоване, у внутрі повлечене чистою і дуже тревалою емалією.

До набутя у Івана Шумана у Львові

площа Вернардинська і у всіх більших торговлях заліза.

С. Кельсен у Відни

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядженя купелєві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури ляві і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

Л ь в і в ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.

На жадане висилає ся катальоги.

Поручає ся

торговлю вин ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЛЕРА у Львові.